

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→**Szerkesztőség és kiadóhivatal**←

Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

KLÓFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Kgyes szám ára 4 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Gross G. és Polánek urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

3 hasábos garmond-sor vagy annak helye egyszeri hirdetésnél 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknel kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 30 kr. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek dija előre fizetendő.

Három év.

Brassó, jan. 15.

Ma van a harmadik évfordulója annak a napnak, a melyen a király a Bánffy-miniszterium kineveztetését aláírta és holnap lesz három éve annak, hogy a hivatalos kinevezésről szóló királyi kéziratok a hivatalos lapban megjelentek és az új miniszterium az esküt a Felső kezeibe letette.

Három év! Mint valami rossz álomra, úgy gondolunk vissza arra a szomorú téli időre, a mikor a népszerűségben és a nemzet szeretetében oly erősen álló Wekerle-Szilágyi-Csáky kabinet megbukott. Félelmes aggodás szállta meg a nemzetet; egy bizonytalan jövőnek sejtelve nehezült minden igaz hazafi keblére; mert el kellett készülnünk a legrosszabbra.

És a midőn a politika Pandora-szelenczéje hirtelen kinyílt és abból az új miniszterelnök Bánffy Dezső báró alakja kiugrott: még nagyobb lett az aggodalom és a kormánypárti sajtó is csak «mérsékelt örömmel» üdvözölte az új kabinetet.

Bánffy Dezsőt az ellenzéki és különösen a szász lapok rajzolásaiól úgy ismerte a nemzet, mint egy zsarnokot, amolyan karikás ostorral vagy kancsukával uralkodó szolgabíró főispánt, a ki jó volt egy Besztercze-Naszód vármegye oláhjainak a nyakán, de a kit a nemzet kormányának élén lemondó, szomorú mosolylyal látott mindenki.

Bizonyos legyőzhetetlen ellenszenvet érzett mindenki ezen kormány iránt és általános volt a nézet, hogy csak átmeneti s nagyon rövid életű lesz.

És ime elmúlt három év és a legkellemesebb csalódásról kell vallomást tennie minden magyarnak.

Bánffy Dezső a meglepő kormányzati tények egész sorozatát producálta olyan gyors egymásutánban, a milyent egy Tisza Kálmán 17 éves kormányzása alatt hiába várt a magyar, a mely mindig forrón vágyott nemzeti multjának és abban dicsőségének elismerésére.

A szolgabíró főispán lassanként átalakult államférfiúvá és e mellett nemcsak megtartotta, hanem erélyesen keresztül is vitte azt a nemzeti missiót, a melyet mint főispán is gyakorolt, persze a maga szűk körében.

Mi minden történt e három év alatt!

Az egyházpolitikai törvényjavaslatokat, a melyek miatt a Wekerle kormánynak buknia kellett, nemcsak keresztül vitte Bánffy, hanem végre is hajtotta, még pedig oly szerencsével, hogy még csak számbavehető megrázkódtatást sem idézett elő a gyökeres reform.

Nyomban erre a külpolitikában érvényesítette a magyar nemzet szavát, a mikor a pápai nuncius Agliardi illetéktelenül beakart avatkozni a mi ügyeinkbe. Agliardit a pápa visszahívta, Kálnoky gróf külügyminiszter kénytelen volt visszavonulni, Bánffy Dezső állása pedig megerősödött.

Ezután következett a magyar udvartartás részben való reaktíválása, az új magyar udvarnagysa a magyar udvari méltóságok kinevezése.

Az ezredéves országos kiállítás és a vele kapcsolatos nagyszerű ünnepek, mint nemzeti önállóságunk legfényesebb bizonyítékai szerepeltek; mert egyesítették Budapesten nemcsak az egész udvart, hanem az összes európai államok nagyköveteit és követeit, a kik uralkodóik üdvözlését hozták meg a magyar nemzetnek.

Ugyanez évben adták át a közforgalomnak a Vaskaput, mint a magyar nemzet önerejéből alkotott nagy művét.

Az új parlamentben az első nagy meglepetés a magyar tisztképző akadémia megalkotása volt, mely Bánffy kormányának meghozta az első megérdemelt elismerést; mert az ellenzéki pártok is elismerték e vívmány nagyszerűségét.

Következett az új bünvádi eljárás, mely behozta az esküdtszéki biráskodást bűnügyekben is.

A Fiuméra vonatkozó intézke-

dések és a helynevekről szóló törvényjavaslat benyújtása: régóta megoldásra váró rendezetlen kérdések tisztázása, a melyet osztatlan tetszéssel fogadott az egész nemzet.

De a három év legkimagaslóbb mozzanata az ezredéves évforduló ünnepei mellett kétségkívül a budapesti fejedelmi találkozás és a királynak a tiszobor felállítására vonatkozó legfelsőbb elhatározása.

Még hangzik most is ország-szerte az örömmel és a lelkesedésnek az a nyilatkozata, a melyet a királyi felségnek a tiszoborra vonatkozó leirata keltett: Vilmos császár felköszöntője pedig egyik legszebb emléke lesz mindenha történetünknek.

Nem mellőzhetjük e fényes események vázolásánál azt a pozíciót sem, a melyet a magyar nemzet az osztrák szomszédal való kiegyezés tárgyalásánál elfoglalt. Olyan erősek vagyunk ebben mint még soha, és olyan fölényben politikailag, a mely a sikernek leg-erősebb biztositéka.

Szóval, ha visszatekintünk a három évre, ott látjuk minden téren érvényesülni a közérdeket, az erős nemzeti vonást, a szakadatlanul tartó konszolidációt a közoktatás, a földmivelés, a pénzügy, a kereskedelem, az igazságszolgáltatás és a közigazgatás terén.

A miért panasz van, azt nem ez a kabinet okozta; de a mi javítható, azt ez a kabinet már megjavította vagy legalább is hozzá fogott javításához.

Ime, ez a Bánffy-miniszterium három esztendejének története dióhéjban.

Ez a három év annyit hozott nekünk, mint huszonöt esztendő az előtt.

A nemzet egészének lelkét, a mely nem táplálkozik a napi politika verejtékes kenyereből, — jól eső bizalomnak melege hatja át, mert látja érvényesülni önmagát, látja nemzeti erejének megbecsülését s látja lassanként eléje tárnulni azt az utat, a mely elvezetheti őt nem várt sikerek forrásához.

És ez a három esztendő gyümölcse és ezért hálás kegyelettel emlékezik meg mindenha e három esztendőről a nemzet!

Belföld.

Fiumei dolgok. Az új fiumei kormányzó gróf Szapáry László teljes fölhatalmazást kapott a kormánytól az ügyek önálló vezetésére. G a á l Tibor kormányzóhelyettest, mire e sorok megjelennek, a kormány elismerése mellett, már fölmentették fiumei missziója alól. Az új kormányzó feladata a létező súlyos ellentéteket kiegyenlíteni, Fiumében a rendet állandósítani, ha lehet az olasz-sággal, ha nem, tisztán a magyar elemmel. Arra az esetre, ha ennek a szüksége beállna, a kormányzás már most gondoskodott, a választók listájába ugyanis száz magyar hivatalnokot vett föl.

Nemzetiségi értekezlet. Oláhok, szerbek, tótok vezető emberei a minap értekezletre jöttek össze Budapesten. Az értekezleten, mivel egymás nyelvét nem értették, *magyarul* beszéltek, majd egy kiáltványt szerkesztettek német nyelven, a mit a királyhoz is el akarnak juttatni. Ez a kiáltvány a nemzetiségi fészkelődések legújabb csodabogara. Kiindul a helynevekről szóló törvényjavaslatból s ennek kapcsán olyan dolgokat mond, melyeket maguk az agitatorok sem hisznek. Tanúul maguk mellett pedig a szászokat hozták föl, miután saját lelkiismeretük nem elég szilárd, hogy lelketlen cselekedetük súlyát elviseljék.

Külföld.

A cseh tartomány gyűlésen a rajkszrátban történt botrányok egy pillanat mint ha megújultak volna. A tartományi főnök csch nyelven beszélt, mire az ismert képviselő, Wolf sértően tiltakozott a cseh nyelv használata ellen. A tartományi főnök erre németül folytatta beszédét, de most meg a csehek kezdtek dühöngeni s köztük s a németek közt, kevés hja, hogy verekedésre nem került a dolog. Végre is az ifju csehek azzal fejezték ki megbotrányozásukat, hogy tömegesen kivonultak a gyűlésteremből.

A vakmerő Zola. A híres regényíró, a

ki eddig is nagy buzgóságokat fejtett ki a Dreyfus védelme ügyében, most egy vádirattal ejtette lábba a közvéleményt. Ebben az iratban, melyet Zola a köztársaság elnökéhez intézett, a haditörvényszék mindkét eljárását törvénytelennek, az ítélkező bírakat tudatosan igazságtalanoknak, Billot-t, Mercier-t s másokat az igazság meghamisítóinak nevezi s számosakat bünrészességgel vádol. Irata végén maga kéri, hogy e vádjai miatt állítsák esküdtszék elé, legalább az igazságot napfényre hozhatja. És Zolát súlyos vádjai miatt csakugyan az esküdtszék elé fogják állítani.

Irodalom.

„Magyar Pestalozzi» czimen indított meg f. év 1-én Havas Gyula dr. kir. tanfelügyelő egy új tanügyi lapot, melyet a törekvő tanítóknak pártfogásába igen melegen ajánlunk; nemcsak azon okból, mert a szerkesztőnek sikerült hazánknak legnevesebb tanügyi íróit lapja körül csoportosítani, hanem azért is, mivel már az első szám arra a reményre jogosít fel, hogy e lap az foglenni didaktika és paedagógia szolgálatában, a mi a *«Nemzeti Iskola»* a tanügyi politika terén. Megjelenik Kolozsvárott — a nagy szünidő kivételével — hetenként egyszer. Kiadóhivatal: Kolozsvár, Hosszu u. I. sz. Előfizetési ár: egész évre 4 frt; félévre 2 frt.

HIREK.

Brassó, jan. 15.

— *Két hét után.* Lapunk legközelebbi számával a *«Brassói Lapok»* mint napilap szerény kéthetes multra tekinthet vissza. E kurta idő alatt is igen sokat dolgoztunk, hogy lapunkat korábbi ígéretünkhöz képest magyarságunk kedvelt és nélkülözhetetlen lapjává tegyük. Örömmel írjuk föl az első két hét után, hogy a megifjodott *«Brassói Lapok»* iránt mindenfelé élénk érdeklődés és rokonszenv nyilvánul s az előfizetők is napról-napra szaporodnak. De az óriási munkához képest, a mit magyarságunk nagy érdekeiért végzünk s a tetemes áldozathoz képest, a mivel a *«Brassói Lapok»*-at mint napilapot fentartani törekszünk, még mindig csekély az a támogatás, melyben a

közönség hazafias vállalatunkat részesíti. A *«Brassói Lapok»* támogatása a szerényen megszabott előfizetési díjjal, ismételjük, hazafias kötelesség mindazok részéről, kiknek ez módjában áll. De másrészt lapunk mindenkor eredeti, a napi eseményekre s főképp a helyi viszonyokra vonatkozó vezérczikkei, eredeti és jól megírt, érdekes tárczái, változatos napihirei, a belföldi és külföldi eseményekről szóló tömör és tartalmas közlései, legfőképpen pedig a legújabb eseményekről szóló bő távirati tudósításai, melyekkel egyetlen helyi lap nem tud versenyezni, bőven kárpótolnak bárkit azért a csekély áldozatért, a mibe a *«Brassói Lapok»* előfizetése kerül. A nyomda és a kihordó személyzet szaporításával gondoskodtunk arról is, hogy lapunk mindennap lehetőleg már öt órakor megjelenjék és még aznap mindenüvé a városban eljusson. Bizvást reméljük, hogy mindinkább fokozódó munkakedvünk és a közönség igényeinek fokozott figyelembevétele továbbra is rokonszenvvel és hazafias áldozatkészséggel fog találkozni.

— *Brassó város bálja* a városi szegényalap javára mint már említettük február hó 5-én fog megtartatni a vigadó nagytermében. A táncmulatság humánus célja érdekében óhajtandó, hogy azon minél nagyobb számmal vegyen részt a közönség. De tekintve ettől, a városi bál kellemes érintkezési pontját szokta képezni a helybeli jobb társadalmi köröknek és az egymással más-különbben nem igen találkozó különböző nemzetiségeknek. Meghívók nem szoktak szétküldetni. A belépti jegyek 1 frt 50 krral kaphatók a városkapitányságnál, Zeidner H., Hiemesch W. és Ciurcu M. könyvkereskedésében, valamint Simay testvérek divatáru üzletében és este a pénztárnál; erkély-jegyek à 2 frtjával pedig csakis a városi kapitányságnál és Simay testvérek üzletében válthatók.

— *Hírek a kaszinóból.* A brassói magyar kaszinó választmánya tegnap pénteken délután 6 órakor Orbán Ferencz igazgató elnöklete alatt ülést tartott, melyen az ez évi rendes közgyűlés idejét január 23-ában állapították meg. Együttal megállapították a közgyűlés tárgysorozatát is, majd a 24 választmányi tagból az alapszabályok értelmében 8 tagot kisorsoltak, a kik helyébe a közgyűlés új tagokat fog választani.

— *A kaszinó vigalmi bizottsága* szintén tegnap tartott ülést, melyen a kaszinói estély bevételéről és kiadásairól tettek jelentést. A jelentésből kitűnik, hogy az estély-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Leczke.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Hajnalodik. Csunya a főváros hajnalodása; kopott emberek járnak az utcákon, redős arczu munkások sietnek napszámaikba és topogós öreg anyókák, avagy fiatal lányok — letépett virágok — hordják széjjel az ujságokat.

Büzzel, borlehelettel teli romlott levegőjü kávéházban az üres üvegek csoportja mellett nézi a főváros hajnalodását Szabó Bert, a miniszteri titkár. Két mellette ülő barátját nem érdekli a hajnalodás, azok már teljesen el vannak ázva. Szabó Bert nem részeg, komoran néz maga elé és tanakodik.

— Oh mikor lesz már ennek vége? Milyen hitvány és nyomorult ő, mivé lesz karrierje.

Igen, mivé lesz karrierje? Nagy jövőt

jósoltak ugyanis Szabó Bertinek. Könnyelmű fiu, ki nagyon mulatós, de hát jó parthiet fog csinálni és akkor se baj, megy előre, kész a karrier. Csak akkor mondták ki a komoly öreg urak, hogy Szabó Bert pályájának vége, mikor az eljegyezte magának nővérei — szabónőjét. Miből fog élni? mondták az emberek. Most adósságcsinálásból él. A fizetését, azt elnyeli a pezsgő, konyak, no meg a cigány. Hiszen ma éjjel is mulatott. Igazán gyávaság, mondja magában; mikor fog ő akkor célhoz jutni, mikor fogja oltárhoz vezetni Irént, ki bizik benne, mint Istenében. Pedig milyen gyalázatos ő, kit Irén hévvel imád. Mulat, mulat, a helyett, hogy komolyan látna az élethez; mulat, s ha kifogy pénze: csak Irénnek ír, Irén jó és kegyes, varrótűjével szerzett garasait habozás nélkül küldi neki, a nyomorultnak.

Szabó Bert elszontyolodik. Kedvet érez, hogy egy golyót röptessen agyába. De annál kevésbbé érez kedvet a mulatás folytatásához.

— Fizetek! kiáltá rekedten.

A főpinczér odasiet, összeszámítja az italokat. Persze sok üveg üresen lett odacsempészve az asztalhoz.

— Százhatvanhét frt — mondá a főpinczér végre szemhunyorítás nélkül, szemtelen pofával.

— Az nem lehet! kiáltá Szabó Bert.

— De kérem, tessék hát velem újra megcsinálni számláját.

Összeszámítják az üvegeket. Csakugyan 167 frt jött ki.

— De mi nem ittunk ennyit.

A fizetőpinczér vállait vonogatja. Szabó Bert előveszi tárczáját, hogy fizessen. Kevés van abben csak 117 frtot talál összeviassa. Barátaira néz, majd megrázza őket s fülükbe kiált:

— Fiuk, adjátok ide a pénztárczáitokat.

A fiuk azonban bambán vigyorognak, de nem értik a megismételt kérést. Szabó

nek 61 frt tiszta jövedelme maradt, mely mint vigalmi alap fog kezelteni. — A magyar kaszinó tagjai és a hozzátartozóik szó- rakoztatása végett mához egy hétre szombaton, az Európa szálló éttermében barátságos jellegű összejövetel lesz, mely az eddigi hasonló jellegű esték után itélve, nagyon kedélyesnek ígérkezik.

— **Táncpróbák.** A Brassó város bálján bemutatandó Romana és Lancier tánczok próbái január 20-án, 25-én, 28-án és február 3-án tartatnak meg a vigadó kék termében és pedig mindig 5—7 óráig este. Számos részvételt kér a rendezőség. — Ugyanezen tánczokból a brassói katonai tudományos és kaszinó egyesület f. hó 18-án, 21-én, 24-én és 27-én tartja a tánczpróbákat az említett helyen és ezekre a kaszinó vendégeit szivesen látja.

— **Jégünnepély.** Kedvező idő esetén vasárnap január hó 16-án fog a nagy jelmezes jégünnepély megtartani. A 6 számból álló füzér a kevés próba után is itélve igazi szépségnek ígérkezik s a sok színű costumiek igazi látványosságot fognak képezni. A t. közönséget felkéri a rendezőség, hogy a belépti jegyet előre váltsa meg Roth V. gyógyszerárban, mert különben a várható nagy tolongásban csak későn fog hozzá juthatni. Továbbá felkéri a rend érdekében, hogy a bejárásokat ne állja el. A jégre lépni nézőknek egyáltalában tilos, s a füzér vége előtt korcsolyázóknak is csak kostümben szabad a jégen tartózkodniok. A jég középső része csoport-mutatványoknak van fönntartva. A rend be nem tartásának minden következményét magának tulajdonítsa a közönség. Bővebb és közelebbi értesítés a plakátokon olvasható.

— **A gőz és kádfürdő** f. hó 18-án (román Vizkereszt) zárva lesz.

— **Tiszti tánczestély.** E hó 29-én a vigadó termeiben ismét a farsang egyik leglátogatottabb és legkedvesebb mulatsága fog lezajlani. A brassói tisztikar által rendezendő tánczestély lesz ez, melyre a meghívók szétküldése most van folyamatban.

— **Feltételes megállóhely.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter rendeletéből kifolyólag megengedte a m. k. államvasutak igazgatósága, hogy a Brassó-Zernesti vonal 4. számú őrházánál feltételes megállóhely létesíttessék. A megállóhely a háttérben levő «Nagy-függőkő» nevét fogja viselni.

— **Esernyők és kalapok veszélye.** Brassóban maholnap lehetlenné válik azon régi közmondásnak eleget tenni: «hogy ha csepeg álljon be az eresz alá;» mert a

cézgtáblák és a kirakatokat védő vászon-el- lenzők vastartói olyan alacsonyan vannak elhelyezve, hogy rendes növésű férfiú még feltett kalappal sem képes azok alatt elhaladni, annál kevésbé esernyővel vagy napernyővel. Illő volna, hogy a városi tanács figyelmét az ilyen apróságnak látszó, de a közönséget nem kis mértékben felháborító önkényességre is kiterjeszse. Valami megá- lapított szabvány mértéknek csak kell lennie!

— **Álarczos táncmulatság.** A brassói iparos ifjak önképző egyesületének ifjusága saját pénztára lavára f. 1898. évi január hó 16-án, (vasárnap) «Grand Hotel» egyleti helyiségének nagytermében, zártkörű álarczos táncmulatságot rendez. Kezdeté pont fél 8 órakor. Jegyek előre válthatók az egyleti helyiségben (Grand Hotel), a bizottsági tagoknál és este a pénztárnál. Felülfizetések köszö- nettel fogadtatnak. A táncszünetek alatt különféle, mulattató bohóságok adatként elő. Az álarczosok kéretnek a meghívót elő- mutatni. A kik tévedésből meghívót nem kaptak, de ahhoz igényt tartanak, kéretnek az egyesület helyiségében (Grand Hotel) jelentkezni. Szünet alatt nyeremények lesznek ki- sorsolva, mely sorsolásnál a belépő jegyen levő számozott «szelvény» veendő igénybe.

— **Agyonütötte a fa.** Lapunk előző számában írtuk, hogy Pál György tatrangi lakost az erdőn egy hirtelenül lezuhanó fa agyonütötte. Mint értesülünk a bizottság tegnap járt kint Tatrangon a hulla meg- vizsgálása céljából és megállapította, hogy a szerencsétlen embernek feje bal oldalát, a baloldali mellkast és a bal karját zuzta össze a fa. Temetése ma volt nagy részvét mel- lett. A szerencsétlenül járt Pál Györgyvel együtt volt az erdőn testvére Pál István. Erre is rázuhant a fa és mindkét lábát el- törte. Pál István azonban életben van, de felgyógyulása azonban kétséges. Neje és gyermekei nincsenek.

— **Öngyilkos rendőr-alkapitány.** Szász- Régen rendőr-alkapitánya Stürzler János múlt hétfőn este pisztolylyal véget vetett életének. Hogy Stürzert mi vitte ezen vég- zetes tette, az eddig még nem lett kide- ritve, nagyon valószínű azonban, hogy ideg- baja kergette a halálba. Özvegye és négy kiskorú gyermeke maradt hátra.

— **A farsang** beálltával felhívjuk a hölgyvilág b. figyelmét, hogy a legdivato- sabb párisi legyezők, a legremekebb gyé- mánt- és keleti gyöngy utánzatok jutányo- san, nagy választékban vásárolhatók Orlai Sándor elsőrangú «Palais Royal» áruházában (Budapest, IV. Koronaherczeg-utca 8.), hol

nászajándékokban, mint valódi arany- és ezüst ékszerekben, chinai ezüstárakban is óriási a raktár. Kivánatra árjegyzéket ingyen és bérmentve küldenek.

— **«Éljen soká!»** ez a mottója egy képnek, mely utcai falragaszokon, kereske- dőink kirakataiban, családi naptárakban és hírlapi hirdetésekben látható s eredetiségével általános feltűnést kelt. Az ismert Kathreiner cég ajánlja az ő malátakávéját ezzel a kép- pel, melynek gyönyörű kivitele egyszersmind biznyság arra is, mily nagy lendületet vet- tek e részben a reklámok s nevezetesen az évek hosszú sora óta megjelenő Kathreiner- féle hirdetések mily nagy mérvben emeli be- csületet. Az itt látható kép is elsőrendő mű- vész ecsetjéből való. A rajta levő kis baba bizonyára megfigyelte, midőn a papája egy családi estélyen poharat emelt, hogy egy vendéget vagy családtagot elköszöntsön. «Éljen soká!» A tiszta öröm és őszinte ra- gaszkodásnak eme szép megnyilatkozása ha- tott az ő fogékony kedélyére s emlékébe vésődött. S a gyermekek saját szerű utánzása hajlamánál fogva, mely mindig csapongó érzelmeik tolmácsolására a találó kifejezést, ő is köszönti a nénikéjétől hozott reggeli kávé. Ez pedig nem egyéb, mint a kedves Kathreiner, mely neki jól esik, oly kitűnőn ízlik, mely az ő csontocskáit, gömbölyű kar- jait erősíti, orcácskáit üdévé varázsolja. És a mint a telt csészét szájához viszi, meg- elégedésének és az kitörő örömeinek a pa- pájától, hallott «Éljen»-ben ad kitejezést, melyet nénikéje felé kiált. A kis babának tetszésnyilvánítását és idősebb nővér feszte- len s mindamellet oly kedves kaczagását, melyre a kicsike üde-kiáltása fakasztotta, a művész igen szerencsésen jutatta kifejezésre. Az általánosan kedvelt Kathreiner-féle maláta kávénak jobb ajánló levelet igazán nem le- hetett volna találni, az itt látható valódi mű- vészi kivitelü képnél.

Távirat.

Budapest. jan. 15. (A «Brassói Lapok» eredeti távirata.)

A főrendiház mai ülésén a provi- zoriumról szóló törvényjavaslatot tárgyalák. Prónay Dezső báró a javaslat ellen beszélt.

Bánffy miniszterelnök ismételte a képviselőházban mondottakat, mire a javas- latot általánosságban összes szavazatokkal Prónay Dezső szavazata ellenében elfogadták.

Ezután következett a részletes tárgya- lás, melynek során a javaslat részleteiben és vita nélkül elfogadtatott.

Végül tárgyalás alá került a mezőgaz- dasági munkásokról szóló törvényjavaslat. A ház ezt is elfogadta.

Berti töpreng, már most mit tegyen, csak erőszakkal nem fogja elvenni pénztárczáikat. De hát akkor miképp szabaduljon e számlá- tól? Irni fog Irénnek. Ujra? Igen, újra nyomorultságot fog elkövetni, de utoljára.

Gyorsan veti papírra a betűket és el- szalasztja a pikoló fiút. A Kerepesi uttól a Bezerédi utca nincs messze és a fiú hamar megteszi az utat. Ezalatt Szabó Bertinek mégis van ideje gondolkozni az ő nyomor- ultságán. Teljesen kiszípolozza azt a le- ány, nem resteli néhány garasát elkérni az ő lumpolásaira, de most utoljára volt, igazán utoljára s vége lesz ennek örökre, vége...

A fiú jön vissza egy csomaggal és egy levéllel. Mindkettőt leteszi Szabó Berti asz- talára és vigyorog.

Szabó Berti ijedt arczczal nyul a cso- mag után és iszonyatos sejtelem szállja meg. Nem csalódott. Jegygyűrűje, s a jegyaján-

dékba Irénnek adott aranyóra és láncz hull ki belőle.

Visszaküldte az ő jegyajándékát! Te- hát vége mindennek. Ez az egyszerű varró- leány mily végtelenül szereti és még az is ott hagyja jellemtelenségeért. Most már iga- zán vége a mulatozásnak, megy haza és jön a halál, az lesz a felocsudás.

S mint a ki már végzetes tetteire elha- tározta magát, erőt nyerve annak végrehaj- tására, a levél után nyul és bátran tépi föl azt. Ez állt a levélben:

Kedves jó Bertikém! Multkor az utol- sőt adtam, több pénzem nincs, de mivel szükségben vagy, im a tőled kapott érték- tárgyakat küldöm azon reményben, hogy te e nekem oly drága és szívemhez nőtt édes tárgyakat mielőbb visszaküldöd. Ölel Iréné.

Szabó Berti boldogan kiált fel: Oh Istenem! Aztán odaszól a fizető pin- czernek:

— Itt van 117 frt, Szabó Albert minisz- teri titkár vagyok a kereskedelmiben. Jöjjön oda ma délelőtt s a többi pénzt ott meg- kapja tőlem.

— És addig az ékszerek...

— Ne nyuljon hozzá! Kialtá Szabó s felegyenesedett. A pinczer meghajtva magát visszahúzódott. Az asztalra csempészett üres üvegek árát miért ne reszkirozhatná?

Szabó Albert pedig kirohant a kávé- házból, rohant a Bezerédi utcába, fel a har- madik emeletre, hogy visszaadja Irénnek ék- szereit, lába elé borulva megesküdjék, hogy ez a mulatság igazán az utolsó volt. A vé- letlenség leczkéje hatott.

7.



— Lovagias ügy napilap miatt. A főváros egyik leglátogatottabb előkelő kávéházban történt ez a különös eset. A déli órákban beült oda egy intelligens úri ember s kérte az összes napilapokat, melyek sorából kiválasztotta a Hazánk-at, a Magyar Gazdaszövetség közlönyét. Már vagy egy óráig olvasta figyelemmel, midőn egy másik ur, hangosan odaszólt a pinczérnek:

— Kérem mondja meg annak az urnak, hogy a Hazánk-at többen is akarjuk olvasni.

A pinczér figyelmeztette a szenvedélyes újságolvasót, mire ez csak annyit felelt:

— Türelmet kérek, csak báró Kaas Ivor és Günthen Antal pompás vezércikkeket olvasom el.

Ismét elmúlt egy félóra s a pinczér újból kérve fordult az olvasóhoz, mire ez azzal nyugtatta meg:

— Azonnal átadom a Hazánk-at, de addig nem tehetem, míg el nem olvasom belőle Gock János gyönyörű tárczáját, Baross Károly és Bernát István valóban minden magyar birtokost érdeklő gazdasági közleményeit.

És olvasott az úri ember tovább, élvezettel, mikor vagy egy óra múlva a másik ur ismét — most már haragos indulatossággal — intette magához a pinczért:

— Figyelmeztesse ezt az urat, hogy ne éljen vissza a többi vendégek türelmével és bocsássa már másnak a rendelkezésére is a Hazánk-at!

A már két tűz közé került szerencsétlen pinczér majdnem siralmas kérésére ez alkalommal az volt a válasz:

— Még csak a legújabb politikai híreket, az érdekes táviratokat s a feltűnést keltő hírovarot futom keresztül, azután azonnal átszolgáltatom a Hazánk-at.

És olvasott ismét egy félóraig, a mit azonban a másik úri ember tovább már nem tudott hidegvérrel elviselni, odaált tehát az újságolvasó elé és kihívó hangon megszólította:

— Uram, ön engem boszantani akar?

— A világért sem. Most már rögtön átadom a Hazánk-at, csak még a közgazdasági rovatot olvasom el, melyet mint magyar gazda, nem hagyhatok figyelmen kívül.

— De uram!

— Kérem, miféle hang ez?

Szóval heves szóváltás s végre provokálás lett a dolog vége. A két úri ember a rákospalotai erdőben vivott pisztoly párbajt, a mely után azután kibékültek és hogy hasonló affairekbe ne keveredjenek, elhatározták, hogy mind a ketten előfizetnek a legélénkebben szerkesztett, szókimondó, független politikai magyar napi lapra, a „Hazánk“-ra, melynek kiadóhivatala Budapesten, Ó-utca 12-ik szám alatt van s melynek előfizetési ára egy negyedévre csak 3 frt 50 kr. A Hazánk az az egyetlen napilap, mely hogy olvasói tetszését kiérdemelje, semminemű áldozattól sem riad vissza, „Vasárnap“ cím alatt hetenként külön szépirodalmi lapot ad mellékletül s ezenkívül minden új előfi-

zetőjének díjtalanul megküldi „Az agrár-album“ című diszkrét, mely valóságos kincsesháza az érdekesebbnél érdekesebb közleményeknek.

Sz. 7898 k. u.

Hirdetmény.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a 14, 28 és 29 sz. vonataink folyó hó 10-től kezdve a főter állomást többé érinteni nem fogják, hanem mindkét irányban közvetlenül az összekötő vágányon átfognak közlekedni, — miáltal a menetrendben az alant kitüntetett változások lépnek életbe u. m.

a 14 sz. vonatnál:

Bertalan indulás	d. e. 9 óra 20 perc
Rezső körut „	„ „ 9 óra 39 perc
Sétatér érkezés	„ „ 9 óra 42 perc

a 28 sz. vonatnál:

Bertalan indulás	d. u. 3 óra 33 perc
Rezső körut „	„ „ 3 óra 53 perc
Sétatér érkezés	„ „ 3 óra 56 perc

a 29 sz. vonatnál:

Sétatér indulás	d. u. 5 óra 35 perc
Rezső körut	„ „ 5 óra 38 perc
Bertalan érkezés	„ „ 5 óra 53 perc

Mindkét irányba közlekedő vonatok az utasok fel és leszállása céljából az összekötő vágányon meg fognak állni.

Brassó, 1898 évi január hó 7-án

Az üzletveze tőség.

Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferencz, gyógyszerész urnak Neukirchen (Alsó Ausztria). Az antiarthritis vértisztító thea feltalálójának. Vértisztító köszvény és rheumatis musnál

Midn itten nyilvánosságra lépek, teszem ezt azért, mivel első sorban kötelességemnek tartom Wilhelm neu kircheni gyógyszerész urnak, szívélyes köszönetemet nyí vánnitani, azon jó szolgálatokért, melyet vértisztító-thea-fájdalmas rheumám ellen tett, és így másoknak is kik ezen borzalmas betegségbe esnek, ezen kitűnő theára figyelmüket felhívjam. Nem vagyok képes azon gyötrelmes fáj dalmakat mit 3 éven át minden időváltozásnál tagjaimban éreztem leírni és a melyektől sem gyógyító szerek, sem Bécs melletti badeni kénfürdők használata megszabadítani nem tudott. Álmatlanul fetrengtem éjeleken át ágyamban, étvágyam fogyatékossága folytán kinézésem szemlélatomást rosszabbult és testi erőm is megfogyott

Fentnevezett theának 4 heti használata nem csak fájdalmaimtól szabadított meg, hanem testi állapotom is lényegesen javult. Hat hete hogy nem használtam már és fájdalmaim nem ismétlődtek

Erősen meg vagyok győződve arról, hogy mindenki ki ily betegségben szenved, ezen thea használata után Wilhelm Ferencz urat, — mint én — áldani fogja. Gyógyszertárakban kaphat

Kitűnő tisztelettel

Butschin-Streitfeld grófné

1-50012)

ezredes neje.

Eugen herczeg szobor sorsjegyek

Huzás

feb. 11-én.

Főnyeremény

75.000

korona érték

Sorsjegyeket 50 kr-ával ajánl:

Werzár István Brassó. 48 (1-12)

KÖHÖGÉS.

ekedség é elnyálkásodás ellen a legjobb hatású szer a RÉTHY-féle

pemetefü czukorka,

mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt 50 kr-ért bérmentve küld.

RÉTHY BéLA

gyógyszerész Békés-Csabán. 434

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenekén aláírásom látható.

Százezrei a
családoknak iszzák
előszeretettel
naponta a



Éljen! éljen!

Kathreiner-féle Kneipp-malátakávét.

Mentes a babbkávénak egészségre ártalmas alkatrészeltől. Egyedül a Kathreiner-féle malátakávé az, mely annak illatát és kedvelt ízét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során át felnöttek és gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkitűnőbb pótléka a babbkávénak, valamint ajánlásra legmóltóbb vegyülete is annak. Tekintettel az egészségre és takarékosagra, a valódi Kathreiner-nak többé egy háztartásból sem szabad hiányoznia.

Óvás az értéktelen utánzatoktól.